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安徽省无为中学2017-2018学年高二数学上学期开学考试试题 理

（时间：120分钟分值：150分）
第Ⅰ卷（选择题共60分）
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每个小题给出的四个选项中，有且只有一项符合题目要求.
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7．如图，在△ABC中，AD⊥AB，BC=[image: image7.wmf]3
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第Ⅱ卷（非选择题共90分）
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.
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16．给出四个命题：（1）若sin2A=sin2B，则△ABC为等腰三角形；（2）若sinA=cosB，则△ABC为直角三角形；（3）若sin2A+sin2B+sin2C＜2，则△ABC为钝角三角形；（4）若cos（A﹣B）cos（B﹣C）cos（C﹣A）=1，则△ABC为正三角形，以上正确命题的是　　　　　　．
三、解答题：本大题共6小题，共70分.解答应写出必要的文字说明或推理、验算过程.

17. （本小题满分10分）
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的最小正周期；
（Ⅱ）求[image: image25.wmf](
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的单调增区间；
（Ⅲ）若[image: image26.wmf]x
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18. （本小题满分12分）
某校高一（2）班共有60名同学参加期末考试，现将其数学学科成绩（均为整数）分成六
个分数段[image: image31.wmf][

)

[

)

40,50,50,60,,[90,100]

L

，画出如下图所示的部分频率分布直方图，请观察图形
信息，回答下列问题：
（1）求70～80分数段的学生人数；
（2）估计这次考试中该学科的优分率（80分及以上为优分）、中位数、平均值；
（3）现根据本次考试分数分成下列六段（从低分段到高分段依次为第一组、第二组、…、第六组）为提高本班数学整体成绩，决定组与组之间进行帮扶学习．若选出的两组分数之差大于30分（以分数段为依据，不以具体学生分数为依据），则称这两组为“最佳组合”，试求选出的两组为“最佳组合”的概率．
19．(本小题满分12分) 
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20.(本小题满分12分)
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21.(本小题满分12分)
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22.(本小题满分12分)

设a为非负实数，函数f（x）=x|x﹣a|﹣a．
（Ⅰ）当a=2时，求函数的单调区间；
（Ⅱ）讨论函数y=f（x）的零点个数，并求出零点．
2017-2018学年度高二第一学期开学检测
数学（理科）答案
选择题
	题号
	1
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    ………………………………………….10分
18. 解：(1)N=60×(1-0.005-0.010-0.015×2-0.025)×10=18(人)．…….4分
(2)成绩在80分及以上的学生有60×(0.005+0.025)×10=18(人)， 
∴估计这次考试中该学科的优分率为[image: image58.png]18
60



×100%=30%；. ……………………………8分
(3)所有的组合数：(1，2)(1，3)(1，4)(1，5)(1，6) 
(2，3)(2，4)(2，5)(2，6) 
(3，4)(3，5)(3，6) 
(4，5)(4，6) 
(5，6) 
n=5+4+3+2+1=15，
符合“最佳组合”条件的有：(1，4)(1，5)(1，6) 
(2，5)(2，6) 
(3，6)
m=6，
所以[image: image59.png]


。……………………………………………………………………………12分
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22.解：（Ⅰ）当.a=2时，[image: image64.jpg]


，
①当x≥2时，f（x）=x2﹣2x﹣2=（x﹣1）2﹣3，
∴f（x）在（2，+∞）上单调递增；……………………………2分
②当x＜2时，f（x）=﹣x2+2x﹣2=﹣（x﹣1）2﹣1，
∴f（x）在（1，2）上单调递减，在（﹣∞，1）上单调递增；……………………………4分
综上所述，f（x）的单调递增区间是（﹣∞，1）和（2，+∞），单调递减区间是（1，2）．
（Ⅱ）（1）当a=0时，f（x）=x|x|，函数y=f（x）的零点为x0=0；……………………………5分
（2）当a＞0时，[image: image65.jpg]£(x)=xlx-a



，……………………………6分
故当x≥a时，[image: image66.jpg]


，二次函数对称轴[image: image67.jpg]


，
∴f（x）在（a，+∞）上单调递增，f（a）＜0；……………………………7分
当x＜a时，[image: image68.jpg]


，二次函数对称轴[image: image69.jpg]


，
∴f（x）在[image: image70.jpg]


上单调递减，在[image: image71.jpg]


上单调递增；
∴f（x）的最大值为[image: image72.jpg]


，……………………………8分
1°当[image: image73.jpg]1<



，即0＜a＜4时，函数f（x）与x轴只有唯一交点，即唯一零点，
由x2﹣ax﹣a=0解之得函数y=f（x）的零点为[image: image74.jpg]


或[image: image75.jpg]


（舍去）；……9分
2°当[image: image76.jpg]


，即a=4时，函数f（x）与x轴有两个交点，即两个零点，分别为x1=2和[image: image77.jpg]


；…………………………………………………………10分
3°当[image: image78.jpg]£(5)>



，即a＞4时，函数f（x）与x轴有三个交点，即有三个零点，
由﹣x2+ax﹣a=0解得，[image: image79.jpg]


，
∴函数y=f（x）的零点为[image: image80.jpg]


和[image: image81.jpg]


．……………………………11分
综上可得，当a=0时，函数的零点为0；
当0＜a＜4时，函数有一个零点，且零点为[image: image82.jpg]


；
当a=4时，有两个零点2和[image: image83.jpg]2+27/ 9



；
当a＞4时，函数有三个零点[image: image84.jpg]


和[image: image85.jpg]


．……………………………12分
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